

崇拜與聖樂

第六章：屬天真糧

王鳳嫻老師

(2) 聖靈降臨期

三一上主神聖榮耀、威嚴可畏、奇妙全能。祂超越一切有形無形之物；在洪水氾濫之時，耶和華坐著為王（詩二十九10）。祂是我們的力量與平安，是生命之源！

以賽亞先知因見到上主那至聖超越的榮光，就不因烏西雅王的離世而驚惶、絕望。上主穩坐榮耀的寶座之上，祂的榮光不受攔阻地充滿世界；在永恆之中，侍立的撒拉弗呼喊稱頌上主的聖潔與榮耀：「聖哉！聖哉！聖哉！萬軍之耶和華；祂的榮光遍滿全地！」（賽六3）當處境急遽變化時，人環顧四週與舉目向天兩種不同的視野，帶來對當下處境截然不同的解讀和判斷；上主行事，不以人眼見為據。

當聖子耶穌回應尼哥德慕——人要重生，才能進入上主的國度時，尼哥德慕還是按著他慣常的邏輯，質疑人豈能再進母腹而重生。但耶穌基督所宣告的，是國度子民新生命的法則——重生的生命不是從肉體而出，乃是從水和聖靈而生。上主以這樣奧秘的方式來引導我們明白天上的事，要叫我們信祂，就得著永遠的生命（約三3-5, 12-15）。

因此，國度子民就不順從肉體而活，而是順從聖靈，以聖潔的生命來敬拜上主；因聖靈自己與我們的靈一同見證我們是上主的兒女。從此，我們所領受的是兒子名分的靈，聖靈要引領我們進入憑信心前行的生命旅途中（羅八12-17）。